

## 为期3天的2010政府补贴汽车展销会闭幕

# 售车320辆 销售额3100万元

□见习记者 申利超

昨日,为期3天的2010年政府补贴(节能下乡)汽车展销会在九都路名车苑汽车广场落下帷幕。

此次汽车展销会由市商务局、洛阳日报报业集团和瀍河回族区人民政府联合举办。在3天的展销会期间,累计销售汽车320辆,总销售金额达3100万元。

据了解,因1.6L以下小排量汽车购置税优惠、汽车下乡补贴、汽车以旧换新补贴等政策均将在今年年底到期,本次展销会突出了政府补贴车型。

昨日下午5时,主办方举行了汽车展销会抽奖活动,市民娄卷明获得一等奖——哈飞路尊小霸王汽车;另外,有45名幸运市民分别获得二等奖和三等奖。

展销会吸引了4万余人参观。能享受车购税优惠和汽车下乡补贴的小排量“下乡车”最受购车者青睐。

记者 赵朝军 摄



## 赶优惠政策末班车 小排量车卖得快

### 展销会上,1.6L以下排量车型售出200余辆,占总销量的62.5%

□见习记者 申利超

昨日,在名车苑汽车广场,虽然气温有点低,但前来参观、购车的市民仍络绎不绝。由于购置税优惠政策将在今年年底到期,小排量汽车成为许多想搭优惠末班车的购车者的首选。

在展销会所售汽车中,1.6L以下的小排量国家节能补贴车型有200余辆,占总销售量的62.5%。

“这款车排量是多大的?”某品牌汽车展位前,市民刘先生问销售顾问,他看中的一款车能否享受购置税优惠和节能补贴。

“能否享受优惠,是这两天顾客问得最多的话题。”该展位负责人李女士说。

据了解,2009年开始施行的1.6L以下小排量汽车购置税优惠政策让许多购车者得到了不小的实惠。“明年可能就没有这项优惠政策了。”刘先生表示,想买车的話还是早买好,可以省下几千元。

某品牌汽车销售顾问李先生告诉记者,最近,小排量车卖得特别好,“我们的车排量基本都在1.6L以下,价位在五六万元左右,很适合家用。”李先生表示,较低的价格加上可以省一两千元的购置税,对普通市民来说是很有吸引力的。

“本次车展是我市今年最后一次大型车展,车展开始到现在,我们共销售了30多辆1.6L以下排量的汽车。”另一品牌汽车销售公司展厅经理王涛说,每年年底都是家用型汽车的销售旺季,购置税优惠政策即将到期以及购车可享受3000元的国家节能补贴,使得小排量汽车在车展上大受青睐。

记者了解到,许多市民仍希望购置税优惠政策到期后能够延续。带着全家来看车的市民吴先生告诉记者,如果优惠政策取消了,会对他们这种首次购车的普通家庭的购车计划带来很大影响,“特别希望这项惠民政策能够延续”。

## 工资没物价涨得快,利率没通胀升得快——

# 细心省钱用心理财 让收入跑赢CPI

□记者 戚帅华 实习生 马啸

国家统计局洛阳调查队近日公布的调查数据显示,10月份,我市CPI(居民消费价格指数)同比上涨5.1%,创年内新高。理财专家表示,要想跑赢CPI,除了多赚钱,还要学会省钱。那么,该如何省钱?省下的钱该如何用?

### 吃:买菜省钱有诀窍

调查数据显示,上月我市鲜菜价格同比上涨34%,是拉动食品价格上涨的主要因素。

“大家都说CPI上涨主要是因为食品价格上涨,如果我能买到便宜的食品,这CPI上涨对我的影响不就小多了吗?”退休在家的市民李女士告诉记者,她是“想尽了办法买便宜菜”。

“买菜时间有讲究,早上2元1斤的菜到傍晚可能就卖1.5元1斤了。”李女士说,以前她都是一大早去买菜,因为那时候的菜最新鲜。现在,她习惯在中午12时或下午5时去买菜,此时菜价最便宜。

对此,上班族王女士十分认可。“下班路上买菜,往往能买到便宜菜。还有,一些规模较小的菜市场的菜价往往较低,可以注意一下。”王女士说。

### 穿:商场试衣网上买

今年冬装的价格较去年涨了不少,怎

样买衣服能省钱?经常逛街的陈女士有办法:先到商场选款式,然后在网上买。

陈女士说,她在某商场看中了一件标价为790元的大衣,试穿后非常合适,于是她暗中记下了品牌和货号。“到网上一查,相同的货只卖不到500元,比商场便宜多了。”陈女士说。

今冬,商场内新羽绒服的价格特别高,但羽绒服翻新店的要价几乎没有变:翻新一件短款羽绒服的价格在100元以内,翻新一件长款的价格也不超过150元。一些市民表示,把家里的旧羽绒服拿去翻新一下继续穿是个不错的省钱办法。

### 住:参加团购得实惠

统计显示,10月份,建材价格大幅上涨拉动了居住类商品价格上涨。对此,有装修经验的市民张先生表示,想装修新房的人,不妨多走几个家装建材市场比较价格,充分了解欲购商品的行情,之后通过团购的方式购买。

当然,用完家电拔掉插头、买省电环保型家电、洗衣服的水留着冲厕所等办法也能省钱——一天省一点,天长日久成效就出来了。

### 储蓄:应对加息巧存钱

上月,央行时隔3年后再次宣布加息。我市多名专业理财师分析,今年年内仍有加息的可能。

对此,我市金融理财师郭锐表示,加息

后,一年期存款转存的“临界点”是43天,二年期存款的“临界点”是116天,三年期存款的“临界点”是163天,五年期存款的“临界点”是285天——市民的存款时间若未超过“临界点”,可以考虑取出来重新存以享受相对较高的利率。

对于有转存需求的储户来说,可以选择逐月累计存款,即每1个月或几个月存一张定单。这样一来,无论存款利率如何变化,储户都可以通过及时调整来减少利息损失,取得最大化的存款收益。

### 开源节流跑赢CPI

百姓怎样理财才能跑赢CPI?金融理财师郭锐说,简而言之就是“开源节流”。

一方面,控制支出,可以利用家庭账本为自己提个醒,改变固有的消费习惯。

另一方面,市场上有许多运作灵活、时间限制少的短期银行理财产品供大众挑选,市民可以通过银行理财等方式达到增加收入的目的。

### ■名词释义

消费者物价指数(Consumer Price Index),英文缩写为CPI,是反映与居民生活有关的商品及劳务价格统计出来的物价变动指标,通常作为观察通货膨胀水平的重要指标。一般说来,当CPI>3%的增幅,就是通货膨胀;当CPI>5%的增幅时,就是严重的通货膨胀。

“柴油荒”来,司机叫苦——

## 想多加柴油 得先买香烟

□记者 武逸民

“柴油荒”席卷多地,洛阳市区部分加油站也实行限量供应。记者在采访中发现,少数加油站在出售柴油时搭售其他商品。

### 不少加油站限售柴油

两日前,在南昌路附近一加油站,四五辆货车停在加油机旁等待加油。站在一旁的货车司机咎先生焦急地说:“从吉利区一路过来,先后去了207国道、中州路的4个加油站,都没加上0号柴油。如果在这儿再加不上油,车就不能走啦。”

加油站工作人员一脸无奈地表示,不是不卖,而是油罐内实在没油。“油罐最多能装2万升油,除去保障签约单位外所剩无几,上午两个小时不到就售完了,要想加柴油至少要等到下午……”他说。

中州西路一加油站的工作人员告诉记者:“最多了,只能加50块钱的柴油……”

记者先后对河洛路、凯旋路等多家加油站进行走访,发现各加油站不是对柴油限售就是限售。

### 加油可以,先买别的东西

“工地上有两辆大货车马上就要没油了,能不能照顾一下?”在凯旋路一中石化加油站,记者如此咨询工作人员。

工作人员表示,只要在加油站的商店内买东西,就可不限加油,“上午有个人加了1000元的0号柴油,在店内买了4条红旗渠烟,你看着办吧……”

南昌路附近一中石化加油站的工作人员说:“一辆车最多可加50元的柴油,如果要多加,多加1升就要在加油站超市买价值1元的商品。”

### 如遇搭售可打电话举报

对于个别加油站在加油时搭售商品一事,中石化洛阳分公司零售部梁姓工作人员表示,如果市民在中石化加油站遇到上述情况,可拨打电话63256766举报。

“现在全国都在闹柴油荒,洛阳也不例外。但公司要求,只要加油站有0号柴油就一定要供应,并且优先供应学校、公交公司、医院等单位的车辆,公司绝不允许加油站搭售其他商品。”该工作人员表示,举报一查实,公司会严肃处理违规加油站。

## 《22楼会客厅》约会《百家讲坛》 听“学术明星”纪连海 用评书讲历史

□记者 宋扬

今日10时,洛阳网独家专访知名历史学者纪连海的视频节目将在《22楼会客厅》推出。

11月13日,在央视百家讲坛上以《正说和坤》、《正说刘墉》等讲座闻名全国的历史学者纪连海出现在洛阳师范学院及河南科技大学的讲台上,为洛阳广大移动用户及高校师生献上了精彩的演讲。其后,洛阳网《22楼会客厅》栏目对纪连海进行了专访。

纪连海是北京师范大学第二附中的历史教师、全国教育科学“十五”规划重点课题组成员,著有各类历史科学著作以及《历史上的多尔衮》、《历史上的和坤》、《历史上的纪晓岚》、《纪连海叹说四大美人》等史学著作。

他独有的评书相声式的讲课方式诙谐幽默、妙语连珠,特别能启发听众的智慧。欢迎网友登录洛阳网收看本期视频访谈。